



用“三个坚持”书写新时代检察新答卷

记者 徐越蕾



在宣城市人民检察院，有一支年轻而优秀的团队——第二检察部。这支平均年龄仅30岁左右的检察官队伍，以实干担当的精神和专业高效的作风，在多项工作中都取得显著成效。近年来集体和个人获省级以上荣誉30余项，所办案件入选省级以上典型案例10件次，其中入选最高检金融犯罪、电信网络犯罪检察典型案例各1件。



合市市场监督管理局设立“商业秘密保护示范点”，出台配套意见，为创新驱动发展提供法治保障。在办理宣城市首例侵犯商业秘密案时，承办检察官多次走访被害企业，听取相关诉求，为被害企业答疑解惑。该案不仅入选2022年安徽省检察机关知识产权保护典型案例，还被最高检宣传推广。

守护群众美好生活

“老人家，这是最新的养老诈骗套路，您一定要提高警惕。”在宣城市的老年大学、社区广场，经常能看到第二检察部干警的身影。他们带着自制的防范养老诈骗宣传片，耐心地向老年人讲解防骗知识。该部深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作，强力推进“断卡”行动，扎实惩治电信网络诈骗犯罪，坚持上下游全链条打击、一体化治理，近年来，共批准逮捕网络犯罪案件280件543人，提起公诉603件1466人，办案追赃挽损率位居全省前列。

在守护食品药品安全方面，第二检察部同样不遗余力。贯彻落实“四个最严”要求，近年来对危害食品药品安全犯罪提起公诉36件62人。配合市场监管部门开展医疗美容行业突出问题专项治理，严厉打击非法生产、经营药品、医疗器械行为。

锻造过硬检察铁军

这支年轻的团队为何能取得如此亮眼的业绩？答案藏在日常工作的点滴之中。“我们注重培养干警的专业素养和团队精神。”部门负责人介绍，通过建立专业化办案团队、强化业务培训，第二检察部形成了比学赶超的良好氛围。多名干警获评全国检察机关扫黑除恶专项斗争先进个人、全国知识产权保护工作成绩突出个人等荣誉称号。

从“80后”到“00后”，不同年龄段的检察官在这里相互学习、共同成长。他们以“三个坚持”为引领，在服务大局中彰显检察担当，在司法为民中践行初心使命，正以昂扬姿态书写着新时代的法治答卷。

在重大案件中彰显检察担当

2021年，宣城市人民检察院迎来有史以来涉案金额最大、卷宗材料最多、案件复杂程度最高的经济犯罪案件——“张某凌特大虚开骗税专案”。面对虚开税额高达6亿余元、900余册卷宗材料、上亿条银行流水数据的“硬骨头”，第二检察部的检察官们没有退缩。

“那段时间，办公室成了我们的第二个家。”回忆起办案过程，专案组成员记忆犹新。他们白天审查证据，晚上研究案情，周末加班成为常态。经过一年多的艰苦奋战，最终完成任务，被最高检、最高法等七部门授予“全国打击骗取留抵退税违法犯罪工作成绩突出集体”称号。

这只是第二检察部攻坚克难的一个缩影。近年来，该部门所属业务条线共批捕破坏金融管理秩序和金融诈骗案件20件25人，提起公诉54件95人。在职务犯罪检察领域，近年来第二检察部办理的6件省管干部职务犯罪案件全部适用认罪认罚从宽制度，各被告人均认罪认罚不上诉，有力震慑了贪腐犯罪。

为营商环境注入法治动能

2024年初，宣城市检察院与南京等11家检察院共同签署《关于建立南京都市圈知识产权保护检察工作机制的框架协议》。作为知识产权检察保护核心业务科室，第二检察部积极作为，助力凝聚跨区域知识产权保护合力。

“知识产权保护是企业创新的生命线。”第二检察部负责人介绍，他们聚焦市场主体需求，联

滁州消防窗口夏季延时服务：点亮便民“暖心灯”

星报讯(王明明 记者 胡昊)“白天太晒了，又忙着店里的事，预约傍晚过来，窗口有人等，事也办得顺，不用慌慌张张赶来了。”近日，滁州市某餐饮店店主李女士下午6点来到政务服务中心，办理开业前消防安全检查许可。此时多数窗口已结束当日工作，但消防窗口仍在有条不紊地受理业务。这是滁州市消防救援局推出“夏季延时服务”带来的暖心一幕。

为持续优化营商环境，积极践行“解民忧、纾民困、暖民心”的服务理念，滁州各县(市、区)消防窗口主动推出“夏季延时服务”：7月至8月工作日期间，群众提前电话预约后，服务时间可延长至19时，让有需要的群众不再为“赶时间”犯难。

“夏季天热，群众白天出行办事确实比较辛苦，尤其是需要实地跑业务的经营商户。”窗口工作人员解释道，“延时服务一方面考虑到部分群众白天分身乏术，另一方面也是希望群众能避开高温时段，选择相对凉爽的傍晚来办事，让办事体验更舒适。”

据统计，该服务启动以来，全市消防窗口已为17位办事群众解决了时间冲突问题，涉及公共聚集场所投入使用、营业前消防安全检查及消防业务咨询等多项业务受理。“只要有预约，就有专人等候。”窗口相关负责人表示，“推出延时服务，核心是通过弹性服务时间更灵活地对接群众需求，最终是希望把服务真正做到群众心坎里。”

立足“小”窗口，服务“大”民生。据悉，除“夏季延时服务”外，滁州市消防救援局近年来还持续推进行政许可“预检查”、政务服务“好差评”、消防技术“帮办”等14项便民利民举措，并依托线上数据资源实现信息共享，减少企业和群众办事时需提交的证明材料，切实做到“群众少跑腿、问题快解决”。

临近傍晚7点，接待完最后一位预约办事群众，消防窗口当日的工作也落下帷幕。

绩溪县东山中学棒垒球比赛获佳绩



绩溪县东山中学的绿茵场上，软式棒垒球划出的弧线，不仅书写着体教融合的篇章，更成为学子们叩响升学之门的钥匙。这所学校的棒垒球项目早已突破单纯兴趣范畴，既培养出竞技精英，更搭建起特色升学通道。该校男、女运动队近年来在省级大赛中屡创佳绩，多次斩获一等奖，奠定了区域强队地位。

竞技荣光结出升学硕果。今年中考放榜，该校棒垒球队传来捷报：章芊、汪晓、刘芸羽等3名队员通过特招被宣城中学录取，徐柯柯等10名队员通过特招被绩溪中学录取。13名队员凭借球场上的汗水与智慧，成功迈入两所省示范高中的大门。

“棒垒球带给我的不仅是奖牌，也是升学之道，更是自律、协作和永不言弃的精神，这让我们在考场内外都更加自信。”一位被宣城中学录取的队员难掩兴奋地说道。成功背后是数年如一日的耕耘。东山中学将软式棒垒球深度融入校本体育课程，建立系统梯队。队员们利用大课间、社团活动、周末坚持高强度训练，寒暑假亦不间断，挥棒、跑垒、防守的每一个动作都凝结着拼搏印记。“我们坚持科学训练与品格塑造并重，目标不仅是赢得比赛，更是培养全面发展、意志坚韧的学生。”球队教练高跃忠介绍说。

“我们始终相信，体育是重要的育人载体。”东山中学校长章文丰深有感触，“孩子们在省级赛场为校争光，如今又凭特长赢得省示范高中认可，这正是学校践行五育并举最生动的注脚。”

舒成平 高跃忠 朱孝龙 曹开发

宿州埇桥区杨庄镇：黄瓜丰收 亩入过万

星报讯(李思雨 记者 禹志强)清晨五点，宿州市埇桥区杨庄镇杨庄村的田间地头已热闹非凡。菜农段坤明穿梭在自家3亩黄瓜地里，嫩绿的藤蔓间，一根根顶花带刺的黄瓜挂满枝头，在晨露的映衬下，显得格外诱人。段坤明熟练地将黄瓜采摘下来，随后开始分级。他的双手快速地在黄瓜堆里翻动，按照大小、色泽仔细分类，动作麻利而精准。“徐州那边的客户对黄瓜品质要求高，咱们把货分好级，不仅卖相好，还能卖个好价钱。”段坤明一边忙活，一边笑着说道。分级完成后，他和家人一起将黄瓜装车，这些新鲜的黄瓜将在几个小时后出现在徐州的市场上。

杨庄镇凭借近邻徐州市的地理优势，大力发展夏季绿色无公害黄瓜种植。为保障黄瓜品质，镇里积极引导菜农采用绿色种植技术，从选种、施肥到病虫害防治，全程严格把控。如今，全镇黄瓜种植规模不断扩大，一到收获季节，一辆辆满载黄瓜的货车从这里出发，驶向徐州市场。

“现在种黄瓜效益特别好，一亩地收入能超万元。”谈及种植收益，段坤明脸上洋溢着幸福的笑容。在他的带动下，周边不少村民也纷纷加入黄瓜种植行列。杨庄镇的黄瓜产业不仅让菜农们的腰包鼓了起来，也为乡村振兴注入了强劲动力。